

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮНЯ 2011 ГОДА



# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 117 (11.928) Цена в розницу — свободная

## ШАНХАЙСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА: СОЛИДАРНОЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ГЛОБАЛЬНЫМ ВЫЗОВАМ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

К итогам одиннадцатого заседания Совета глав государств-членов ШОС  
14–15 июня 2011 года в городе Астане

15 июня официальная программа заседания Совета глав государств-членов ШОС началась со встречи во Дворце независимости в узком составе, в которой приняли участие Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао, Президент Кыргызской Республики Роза Отунбаева, Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

В ходе заседания состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам нынешнего состояния и перспективных направлений взаимодействия в рамках ШОС, а также по актуальным проблемам региональной и международной политики.

По уже сложившейся традиции заседание продолжилось в расширенном составе. К лидерам государств-членов ШОС присоединились главы делегаций государств-наблюдателей – Президент Ирана Махмуд Ахмадинежад, Президент Пакистана Асиф Али Зардари, министр иностранных дел Индии Соманахалли Кришна, глава администрации Президента Монголии Баттулга Дашхамц, приглашенный в качестве гостя председательствующей стороны Президент Афганистана Хамид Карзай, а также представители ряда международных организаций, таких как ООН, СНГ, ОДКБ.

Участники заседания озвучили свое видение путей развития и расширения сотрудничества на пространстве ШОС, особое место было отведено региональной проблематике, событиям в мире, в частности ситуации в Афганистане.

Президент Узбекистана, оценивая деятельность ШОС за десять лет, отметил, что за относительно короткий по историческим меркам срок Организация сформировалась в качестве влиятельной и авторитетной международной структуры.

В рамках Организации создана солидная договорно-правовая база, заложена ее институциональная основа, стабильно функционируют ее структурные органы, обеспечиваются последовательное расширение и углубление сотрудничества в политической, экономической и гуманитарной областях, усиление транспортно-коммуникационных связей, что демонстрирует открытый характер Организации, готовый к диалогу со всеми заинтересованными государствами и международными структурами.

«В этой связи особо хотел бы отметить следующие факторы, способствующие дальнему росту международного авторитета ШОС, – подчеркнул Ислам Каримов. – Прежде всего ШОС, исходя из своих основополагающих принципов, заявляет о себе как надежный гарант сохранения стабильности и безопасности в регионе, что на современном этапе в быстроменящемся, неспокойном мире приобретает важнейшее, непреходящее значение.

Во-вторых, это актуальность поставленных и решаемых ею задач по организации многостороннего плодотворного сотрудничества в общественно-политической, социально-экономической и гуманитарной сферах, формирования для этого необходимой договорно-правовой базы и реализация значимых для каждой страны крупнейших проектов.

В-третьих, ШОС, являясь равноправным объединением государств, наглядно демонстрирует, что ее деятельность не направлена против интересов других стран и не имеет блокового, конфронтационного характера».

Касаясь перспектив взаимодействия в рамках Организации, глава нашей страны вы-

делил такие приоритеты ее деятельности, как продолжение апробированной и испытанный политики в строгом соответствии с целями, задачами и принципами Хартии Организации, реализация основополагающих направлений сотрудничества, одинаково отвечающих интересам всех участников «шанхайского процесса».

Президент Ислам Каримов выразил уверенность, что дальнейшее успешное развитие ШОС будет зависеть от нацеленности государств-членов на достижение конкретных практических результатов, и прежде всего на обеспечение устойчивого развития и роста уровня благосостояния населения стран всего региона.

ШОС как Организация станет еще более привлекательной только тогда, когда народы, живущие на пространстве ШОС, почувствуют плоды совместной деятельности на конкретных примерах.

Узбекистан является сторонником реализации на пространстве ШОС инвестиционных программ строительства и модернизации автомобильных, железнодорожных и воздушных коммуникаций как внутригосударственного, так и трансграничного значения, а также создания современных логистических центров и хабов. Их осуществление будет способствовать развитию торгово-экономических отношений государств-членов ШОС со странами Евросоюза, Южной и Юго-Восточной Азии.

В этой связи Узбекистан считает важным реализацию предложения КНР о создании Банка развития ШОС, которое направлено на формирование многостороннего механизма финансирования приоритетных социально-экономических и инфраструктурных проектов в рамках Организации, позволит более эффективно решать стоящие перед государствами-членами ШОС общие задачи.

Важное значение может иметь реализация подписанных в Ашхабаде в апреле этого года межгосударственного соглашения о формировании нового международного транспортного коридора Средняя Азия – Персидский залив, который в перспективе позволит связать наземным путем пространство ШОС с портами Персидского и Оманского заливов.

Глава нашей страны, оценивая положение дел в Центральной Азии, отметил, что регион в силу своей геополитической и геостратегической значимости, богатейших природных ресурсов продолжает оставаться в центре внимания мирового сообщества в контексте распространения угроз и вызовов безопасности и стабильности в мире.

Важнейшим дестабилизирующим фактором не только в регионе, но во всем мире остается продолжающаяся более 30 лет война в Афганистане. И ситуация здесь, к большому сожалению, остается напряженной, несмотря на все принимаемые международным сообществом меры.

«Сегодня уже ни у кого не осталось сомнений в том, что военного решения афганской проблемы нет. Об этом говорят практически все руководители стран, в том числе вовлеченные в решение афганской проблемы, а также непосредственно военное командование коалиционными силами в Афганистане, – подчеркнул Ислам Каримов. – По нашему твердому убеждению, проблемы своей страны должен решать сам афганский народ. Только через достижение компромисса между противоборствующими сторонами, вовлечение в этот процесс самих афганцев, а также социально-экономическое возрождение Афганистана с помощью мирового сообщества можно найти выход из тупикового положения. Об этом Уз-

бекистаном было заявлено еще в апреле 2008 года в Бухаресте. Будущее Афганистана мы видим как мирное, стablyно развивающееся государство, которое не представляет никакой угрозы окружающим странам, с тем чтобы народы, проживающие в этом регионе, могли бы, как и прежде, в полной мере реализовать возможности дружественных, взаимовыгодных и равноправных отношений. Узбекистан будет и далее проводить политику добрососедства и сотрудничества в отношении Афганистана на двусторонней основе, исходя из взаимных национальных интересов».

В ходе заседания стороны констатировали широкое совпадение подходов государств-членов ШОС к решению глобальных и региональных проблем и подтвердили готовность к тестовому взаимодействию.

По итогам саммита был подписан пакет документов, направленных на дальнейшее расширение сотрудничества в рамках ШОС, принятая Декларация десятилетия, включающая в себя основные результаты и достижения деятельности ШОС за прошедший период, взгляды государств-членов на современную ситуацию в регионе и мире, а также подходы к решению актуальных проблем безопасности в регионе и развитию сотрудничества в рамках ШОС в приоритетных направлениях.

Также были утверждены Антинаркотическая стратегия на 2011–2016 годы и Программа действий по ее выполнению, которые будут способствовать повышению эффективности совместных усилий по противодействию наркотической угрозе на пространстве ШОС.

В целях упорядочения процедуры приема государств в Организацию на основе Положения о порядке приема новых членов ШОС, утвержденного на Ташкентском саммите в 2010 году, подписан Типовой меморандум об обязательствах государства-заявителя для получения статуса государства-члена ШОС.

Уполномоченными представителями государств-членов ШОС подписано межправительственное Соглашение о сотрудничестве в сфере здравоохранения, предусматривающее взаимодействие сторон по таким направлениям, как профилактика и контроль за инфекционными заболеваниями, безопасность и качество лекарственных средств, охрана здоровья матери и ребенка, оказание медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях и другие.

Подводя итоги, глава нашего государства выразил уверенность, что «результаты состоявшегося откровенного и конструктивного обмена мнениями по актуальным для нас проблемам и принятые сегодня решения, касающиеся сотрудничества в сфере борьбы с наркобизнесом и расширения ШОС, станут очередным шагом, направленным на обеспечение безопасности и стабильности стран-членов Организации, повышение ее эффективности».

На состоявшемся по завершении переговоров пресс-конференции было отмечено, что за 10 лет функционирования ШОС, несмотря на серьезные изменения в международной и региональной обстановке, достойно выдержала все испытания и зарекомендовала себя как важный механизм углубления добрососедских, дружественных и партнерских отношений между государствами-членами.

На саммите председательство в ШОС перешло к китайской стороне. Главы государств поддержали инициативу КНР о провозглашении периода ее председательства «Годом добрососедства и дружбы» на пространстве ШОС.

На этом одиннадцатом заседании Совета глав государств-членов ШОС завершило свою работу.

НОВОСТИ XXI  
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В нижней палате парламента страны состоялось расширенное заседание Комитета по бюджету и экономическим реформам, на котором рассмотрены итоги проверки исполнения Закона «о казначейском исполнении Государственного бюджета» Казначейством Министерства финансов Республики Узбекистан в Ташкентской области.

• В Намангане прошел семинар-тренинг для региональных журналистов на тему «Роль и место СМИ в освещении реформ в области поддержки и развития институтов гражданского общества». Организатором мероприятия выступил Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана. Кроме того, в семинаре приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Национального университета Узбекистана, министерств юстиции, труда и социальной защиты населения, ННО.

• В столичном Дворце кино имени Алишера Навои состоялось мероприятие «Мы – дети независимого Узбекистана», посвященное 20-летию независимости нашей Родины. В мероприятии, организованном Министерством юстиции Республики Узбекистан, приняли участие представители государственных и общественных организаций, учащиеся.

• Около двух миллиардов сумов в качестве микрокредитов будет выделено Шахриксанским филиалом «Микрокредит-банка» в текущем году населению на различные цели. Благодаря полученному посредством микролизинга оборудованию на сумму 75 млн. сумов шахриксанское общество с ограниченной ответственностью «Маржон текс» организовало свой кондитерский цех, где создано 10 рабочих мест. Продукция нового производства охотно приобретается дошкольными учреждениями и школами, а также коммерческими магазинами района.

• В Термезе состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Совершенствование системы правовой защиты субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства». В мероприятии, организованном в рамках реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» совместно с Ассоциацией третейских судов Узбекистана и координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане, приняли участие руководители органов государственной власти и управления, правоохранительных органов, судьи третейских судов, представители средств массовой информации.

• В Джизаке Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан совместно с Комитетом женщин Узбекистана, объединением женских негосударственных некоммерческих организаций «Мехр», кредитным союзом «Ишончи» Джизакской области проведена беседа за «круглым столом». В мероприятии, посвященном вопросам повышения статуса женщин в обществе, их всесторонней поддержки и широкого вовлечения в малый бизнес и частное предпринимательство, участвовали представители комитетов женщин, негосударственных некоммерческих организаций, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также активные женщины области.

В МИРЕ

• Глава правительства Греции Георгиос Папандреу заявил, что в четверг он сформирует новый кабинет министров, состав которого будет утвержден в парламенте на вчера доверия.

• Иран успешно вывел на орбиту спутниковый аппарат «Рассад-1». Спутник был запущен при помощи ракеты-носителя, о типе которой ничего не сообщается.

• Руководители палестинских движений Фатх и Хамас заключили договоренность о создании правительства национального единства. О создании единого правительства стало известно после переговоров между представителями Фатх и Хамас в Каире.

• В результате аварии междугородного автобуса в Болгарии погибли 8 человек и 18 пострадали. Автобус, следовавший из Софии в Бургас, перевернулся и загорелся на шоссе в 30 километрах южнее Пловдива.

• Обвиняемый в военных преступлениях Ратко Младич прошел медицинское обследование и помещен в «стандартные условия содержания» в тюрьме Международного трибунала по бывшей Югославии (МТБЮ) в Гааге.

• В Перу объявлены окончательные итоги президентских выборов.

• В Санкт-Петербурге открывается Всемирный экономический форум.

• В Чехии СЕГОДНЯ началась массовая однодневная забастовка на транспорте.

• В горах Андорры разбился вертолет, погибли 5 человек.

ОДНИМ  
АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташкентской газеты  
и наших корреспондентов.

✓ В столице проходит национальный тренинг «Этнография и археология в музеях: проблемы сопиания, документации и интерпретации».

✓ В рамках подготовки к первому

го кино прошел смотр-конкурс короткометражных игровых фильмов, созданных молодыми кинематографистами.

✓ В столице в рамках подготовки к отопительному сезону ведутся испытания

тепловых сетей на механическую прочность и плотность без ограничения подачи горячей воды.

✓ Более 400 детей, прибывших в столицу из Хорезмской области, начали отдых в загородных оздоровительных лагерях.

## Подготовка кадров

## СОВЕРШЕНСТВУЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ

На базе учебно-тренировочного центра Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» продолжается подготовка пилотов для управления самолетами ИЛ-114-100.

На днях совершили свой первый самостоятельный полет на этом типе лайнеров еще два команда летного комплекса НАК.

Рейсы по направлениям Ташкент – Нукус – Ташкент и Ташкент – Бухара – Ташкент, как сообщает информационная служба авиакомпании, были выполнены успешно. Удачную посадку воздушных судов по достоинству оценили друзья и коллеги, по традиции встретившие новых командиров в международном аэропорту «Ташкент».

Соб. инф.

## СЕГОДНЯ – СЛУШАТЕЛИ, ЗАВТРА – РИЭЛТОРЫ

Год малого бизнеса и частного предпринимательства, без сомнения, станет переломным этапом для рынка недвижимости. В июне вступил в силу Закон Республики Узбекистан «О риэлторской деятельности».

В соответствии с ним, а также с Законом «О лицензировании отдельных видов деятельности» Кабинетом Министров Республики Узбекистан принял постановление «Об утверждении Положения о лицензировании риэлторской деятельности», в котором в качестве уполномоченного государственного органа в сфере риэлторской деятельности определено Госкомимущество Республики Узбекистан. Логическим продолжением названного постановления явилось профессиональная подготовка и обучение специалистов рынка недвижимости. Право на подготовку, квалифицированных специалистов данной сферы предоставлено Республиканской бизнес-школе при Госкомимуществе.

В целях наиболее полного обзора всех существующих аспектов риэлторской деятельности Госкомимуществом была подготовлена и утверждена 100-часовая программа обучения будущих профессионалов-риэлторов, которые будут представлять Ташкент и областные центры, Республику Каракалпакстан.

При подготовке к занятиям со слушателями преподавательским составом бизнес-школы проведена тщательная работа по изучению тематических материалов, ознакомлению с зарубежным опытом подготовки риэлторов. В обучающую программу включены такие направления, как нормативно-правовая база, посредничество при заключении сделок с объектами недвижимости и правами на них, организация торгов объектами недвижимости и правами на них, доверительное управление объектами недвижимости и другие.

Слушателями программы могут стать физические лица, желающие работать на рынке недвижимости в качестве риэлторов, или же те, кто хочет повысить уровень знаний в данной сфере услуг.

В Республиканской бизнес-школе уже состоялось обучение первого потока слушателей 10-дневного курса по подготовке риэлторов. Среди них были представители таких агентств недвижимости из Ташкента и областей республики, как ООО «Poystaxt yur baraka», ООО «Megopolis Grace Group», ООО «Адолат Темур Кизи», ООО «Андижон вилоят БКМ», ЧП «Vender Lex», и других.

– Думаю, что такое серьезное обучение в скромном времени даст свои плоды, – сказала директор фирмы «ФАРИФ» Валентина Данилова, – уверена, что слушатели, повысившие свои профессиональные знания, в скромном времени сами научатся обучать начинающих риэлторов. Отрадно, что программы подготовки риэлторов построены на обязательном сопоставлении динамики развития рынков недвижимости разных стран, на учете практической работы специалистов этого сегмента как из Узбекистана, так и других стран.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## «Здоровая среда – здоровый человек» – экологическая акция на такую тему прошла в живописном саду Экологического движения Узбекистана.

В мероприятии приняли участие сотрудники Экодвижения, члены его депутатской группы в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители общественности, негосударственных некоммерческих организаций.

Как подчеркнул заместитель спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, председатель исполнительного комитета Центрального кенгаша Экологического движения Узбекистана Борий Алиханов, наша первейшая задача – создать здоровую среду для обитания, потому что экологические проблемы имеют глобальный характер. У будущих поколений мы взяли в долг прекрасную природу и должны сообща сделать все возможное, чтобы в целях и сохранности передать ее нашим детям.

Эту мысль в своих выступлениях продолжили заместитель начальника Главного управления охраны материнства и детства Министерства здраво-



Ежедневно сотни тысяч ташкентцев и гостей столицы пользуются услугами столичного метрополитена, поскольку они его считают самым скоростным и удобным видом транспорта. В этом году отечественному метрополитену исполнится тридцать четыре года. Последней в строй была введена Юнусабадская линия, которая накануне 20-летия независимости нашей Родины отметит свое десятилетие. 28 августа 2001 года Президент страны Ислам Каримов открыл этот участок, соединивший скоростным транспортом крупный жилой массив Юнусабад с центром столицы.



## ПОЕЗД, КОТОРЫЙ МЧИТСЯ В БУДУЩЕЕ

моё впечатление оставляют два подземных перехода, ведущие прямо на платформу станции «Амир Темур хибони» Чиланзарской линии. Платформы украшены колоннами в восточном стиле. Их венчают капители, выполняющие не только декоративные, но и светильные функции.

Поезд вновь умчался вдаль, взяв курс на станцию «Абдулла Кадыри». Ее открытия с нетерпением ждали многие жители столицы. Это связано с тем, что именно отсюда можно попасть к воротам знаменитого Алайского рынка. Раньше, чтобы попасть сюда, нужно было делать несколько пересадок на наземном транспорте, что вызывало некоторые неудобства.

На станции «Абдулла Кадыри» возникает иллюзия солнечного дня, и даже не чувствуешь, что находишься глубоко под землей. Это ощущение создает каскад многочисленных лестниц. Это великолепие и гармония потребовали немало оригинальных идей. Станция носит имя великого узбекского писателя, поэтому интерьер буквально пронизан поззией. Например, очень поэтично воспринимается витраж-панно над эскалаторами в виде восходящего солнца.

… «Мирон», – объявляет радиоинформатор. Эта станция – одна из самых заметных на Ташкентском метрополитене. Вход сюда совмещен со входом в административное здание. Подобное решение до этого в метро не применялось. Заходишь в обычную дверь, а попадаешь в просторный беломраморный вестибюль. Саму станцию украшают 17 колонн, отделанных красным гранитом.

Еще одна примечательная особенность станции – диспетчерский круг, в котором в 2003 году была введена новая автоматизированная система управления. Она оснащена двумя электронно-вычислительными машинами, пятью мониторами, буквенной и цифровой клавиатурой, а также адаптером канала связи.

Диспетчерская служба движения поездов является сердцем подземки, поэтому работа специалистов очень ответственна и сложна. Ведь именно они составляют расписание движения поездов, в которых главным критерием является правильный расчет основных показателей службы движения и определение интервала между поездами. При этом – четкость, точность, расчет по секундам и ответственность за жизнь людей. Задержка поездов на несколько секунд может вызвать сбой графика по всей линии.

Двери закрываются, следующая остановка – «Бодомзор». В переводе с узбекского название станции звучит как «фисташковая роща», поэтому стилизованный образ фисташки доминирует в оформлении станции. Ее сте-

ны, сливаясь с потолком, образуют свод, украшенный резным орнаментом. Стоя на платформе и разглядывая орнамент, вдруг вспоминаешь, что над головой находятся «Аквапарк», в бассейнах которого плещутся дети, многочисленные аттракционы «Ташкент-ленда», где проводят свой досуг подростки и взрослые. Такая громадина прямо у тебя над головой! И только теперь понимаешь, сколько потребовалось знаний и умений, чтобы построить объект такой величины и сложности.

– При возведении этой станции строителям пришлось работать в сложных гидрогеологических условиях и при стесненных подземных инженерных коммуникациях, – рассказывает главный ревизор по безопасности Абдулхир Абдуллаев. – Ведя прикладке линии приходилось пересекать инженерные коммуникации больших диаметров, каналы, железную дорогу, сооружать тоннели под зерром, крупными спортивными комплексами, зданиями телецентра и даже под действующими линиями метро без изменения графика движения. Вы только представьте себе, что это такое: возвести станцию на центральной улице города с такими габаритами – 45–50 метров!

Поезд стремительно несет нас дальше к станции «Хабиб Абдуллаев». Эта станция находится уже в непосредственной близости от жилых кварталов второго по величине жилого массива города, а дорога к ней лежит через метромост, проложенный по каналу Бозсу. При его пересечении взору открываются небо, кроны деревьев и огромная Ташкентская телебашня, при виде которой захватывает дух: ведь ее высота достигает 375 метров, а металлические конструкции башни массой более 6000 тонн опираются на мощный 11-метровый фундамент.

… Конечная станция «Хабиб Абдуллаев». Пассажиры покинули поезд, и он, уже пустой, исчез в глубине тоннеля. Чтобы вернуться обратно, нужно перейти на другую платформу, ведь уникальность станции заключается в том, что их здесь две.

Станция тоже имеет свои особенности и уникальное художественное оформление. В глаза бросается бюст выдающегося узбекского ученого-геолога и общественного деятеля Хабиба Абдуллаева, за которым – стена с картой Узбекистана, выложенная мозаикой из разноцветного гранита.

Собственно, каждая станция Юнусабадской линии имеет свои отличительные черты, для чего потребовалось множество оригинальных решений. В целом протяженность всей линии превышает 7,6 километра. С вводом этого участка в эксплуатацию общая про-

тяженность трех линий Ташкентского метрополитена составила более 39,1 километра с 29-ю станциями. Узорчатые потолки, цельные железобетонные конструкции и в особенности люстры придают станциям торжественный вид. Мрамор и гранит, украшающие стены, доставлены со всех регионов Узбекистана и поражают разнообразием цветовой гаммы.

Все началось с того, что строительство Юнусабадской линии было запланировано в соответствии с комплексной схемой развития пассажирского транспорта в Ташкенте. Осуществление столь масштабного проекта проходило в сложный переходный период независимого экономического развития нашей страны. Были и скептики, полагающие, что существующий состав метропроектов не состоянии выполнить комплекс работ по пуску первой очереди Юнусабадской линии метро.

Однако при поддержке Президента Ислама Каримова были мобилизованы соответствующие подразделения железнодорожного, транспортного и промышленно-гражданского строительства, специализированные организации, предприятия строительной индустрии, поставщики материалов и изделий. Это позволило в рекордно короткие сроки осуществить пуск первой очереди Юнусабадской линии Ташкентского метрополитена.

Темпы строительства Юнусабадской линии были настолько велики, что горнопроходческая техника просто не выдерживала. Тогда сотрудники «Ташметстроя» на базе существующих механизмов сформировали пять мобильных блококуладчиков, что позволило увеличить число забоев и сократить время строительства. Старые рекорды темпов проходки – 3 метра в сутки – были перекрыты, метропроекты проходили в день по 4,2 метра. Это позволило механикам участка провести профилактические работы в тоннелях, не останавливая процесс проходки. В итоге работники треста с честью выполнили возложенную на них задачу, и город получил еще 7,61 километра доступного и удобного вида транспорта.

Мы настолько привыкли к метро, что даже не замечаем, что здесь нам всегда комфортно в жару и в холод. Это заслуга сотен механизмов, а главное – людей. Всем приятно, когда о тебе заботятся. Из этого и складывается качество нашей жизни. Ташкентское метро показательно как уникальный объект, который возвели люди, устремленные в будущее, а это и есть созидание общества, благогулочного во всех отношениях, где всегда на первом плане – интересы человека.

Мехрибон МАМЕТОВА,  
корр. УЗА.

мый нами, думаю, он станет традиционным.

Сами же победители конкурса, среди которых оказались не только столярные школы, но и дети из Ферганы, Сырдарьи, Бухарской, Кашкадарьинской и Джизакской областей,

хотя радовались победе, все же

да Камилова. – Конкурс спонсирует представительство ОБСЕ в Узбекистане, компания «Фармад саоат»...

Дипломы и ценные призы были вручены в этот день и восьми победителям республиканского конкурса «Медицина, реформа здравоохранения и экология» на лучшую журналистскую и специальную статью в области медицины и здравоохранения, организаторами которого, кроме экологов, выступили Министерство здравоохранения, Государственное патентное агентство Республики Узбекистан.

Партнерами и донорами конкурса стали отечественные производители и представительства фармкомпаний в Республике Узбекистан.

В живописном саду еще долго звучала музыка и выступали солисты детского танцевального ансамбля «Бастет». А потом в гости к экологам пожаловали воспитанники дома милосердия имени А. П. Хлебушкиной со своим праздничным концертом. И всем им были вручены ценные подарки.

Григорий КЛЯЦКИЙ.

## Человек и природа

## С УЧАСТИЕМ МОЛОДЕЖИ

«Булокча» – «Родничок» Андрей Печник и другие.

В рамках прошедшего в экологическом саду мероприятия состоялось чествование победителей республиканского конкурса на лучшее сочинение о родной природе среди учащихся школ.

– На суд компетентного жюри представлены работы более 200 школьников со всех регионов страны, – пояснил глава пресс-службы Экологического движения Таждиддин Камаров. – Это уже второй конкурс, проводи-

утверждали, что главное не приз. Они обязательно расскажут об этой акции друзьям, родственникам, соседям... И возможно, завтра, ряды энтузиастов-экологов пополнятся новыми членами. А когда экологическое движение станет всенародным, сама природа скажет нам спасибо.

– В этом году в подготовке праздника активно участвовали не только наши структуры, – заострила внимание заместитель председателя исполнительного комитета Центрального кенгаша Экологического движения Узбекистана Уми-

В Законодательной палате  
Олий МажлисаПОД КОНТРОЛЕМ –  
ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКОНА

В нашей стране уделяется особое внимание дальнейшему развитию рыночных отношений и конкурентности в сфере городского пассажирского транспорта, расширению деятельности пассажирского частного транспорта, созданию необходимых условий для предоставления пассажирам транспортных услуг.

Эти вопросы обсуждались на заседании, посвященном исполнению Закона Республики Узбекистан «О городском пассажирском транспорте» и организованном Комитетом по вопросам промышленности, строительства и торговли Законодательной палаты Олий Мажлиса. В нем приняли участие депутаты, представители соответствующих министерств и ведомств, государственных и общественных организаций, работники средств массовой информации.

Председатель Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли Законодательной палаты Олий Мажлиса И. Насриев и другие отметили, что принятые 25 апреля 1997 года Закон Республики Узбекистан «О городском пассажирском транспорте» и Постановление Президента Ислама Каримова «Об упорядочении осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в сфере перевозки пассажиров автомобильным транспортом» от 9 марта 2006 года служат повышению качества транспортных услуг, обеспечению правовых основ упорядочения отношений в сфере.

Члены комитета изучили исполнение закона в городах Ургенче, Термезе, Фергане. Отмечалось, что в соответствии со статьей 5 закона в Ургенче и Термезе налажена работа автобусов, такси и маршрутных такси, в Фергане – автобусов и такси. Специалисты особо подчеркивали, что перевозка пассажиров автобусами и маршрутными такси осуществляется в соответствии с расписанием движения и по установленным тарифам.

В целях предоставления населению качественных транспортных услуг автобусы пополняются современными автобусами, открываются новые направления, проводится ремонт дорог.

Вместе с тем в обеспечении исполнения Закона Республики Узбекистан «О городском пассажирском транспорте» есть определенные недостатки. Не все такси оснащены счетчиками, управления городским пассажирским транспортом Ургенча, Термеза и Ферганы не заключили договора со всеми перевозчиками, не разработаны нормативные документы, определяющие порядок и правила предоставления услуг пассажирам.

На мероприятии были намечены меры по устранению выявленных недостатков.</p



